

# 伊滨新闻

2024年7月16日 第13期 ■ 河南省新闻出版局批准 ■ 河南省连续性内部资料(洛阳)审连00018号  
甲辰年六月十一 总第281期 ■ 主管主办:洛阳市城乡一体化示范区管委会 ■ 编辑出版:区融媒体中心 内部资料 免费交流

党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的贡献,既不能刻舟求剑、封闭僵化,也不能照抄照搬、食洋不化。

——摘自《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持自信自立》

## 江凌在伊滨区调研时强调 始终把创新型产业发展抓在手上 推动伊滨科技新城建设提质增效

7月13日,市委书记江凌到伊滨区调研重点产业项目建设、创新平台运营等工作,强调始终把创新型产业发展抓在手上,推动伊滨科技新城建设提质增效,加快形成引领洛阳创新发展新引擎。

宁德时代洛阳基地是按照“灯塔工厂”标准建设的新能源电池基地。目前,一期生产工厂模组车间前两条产线已基本调试完毕,投产在即;电芯厂房正在进行设备安装,计划今年第四季度投产。江凌来到生产车间,察看投产前期各项准备工作,了解配套设施进展及二期建设情况,对宁德时代员工和广大建设者的辛勤付出表示感谢。他强调,宁德时代洛阳基地是我们抢抓产业风口引进落地的重大标志性产业项目,社会各界高度关注。要全力加快项目建设进度,伊滨区和市直有关部门要加强与宁德时代的沟通配合,优化工序、压茬推进,力争模

组和电芯产线尽快投产、早日达产。要有序推进二期项目建设,同步完善园区基础设施和服务功能配套,加快集聚更多新能源产业链配套企业,打造具有全国竞争力的新能源产业集群。

龙门实验室是省委省政府支持洛阳打造的重点重大创新平台。江凌先后到材料合成与测试、硅基材料热处理、储能材料测试、多智能体通感算控等实验室了解科研项目进展,并通过科研协同云平台远程察看外部基地运行情况。江凌强调,要进一步聚焦优势细分领域,锚定金属材料、硅基材料等主攻方向,强化共性关键核心技术和“卡脖子”问题攻关,以科技创新引领产业升级。要加快构建更加紧密的产学研关系,依托实验室运营企业,精准对接企业创新需求,与企业合作组建产业研究院,真正把科研和产业贯通起来。要持续完善“一总部两基地多支点”创

新体系,在更大范围内整合创新资源,推动协同创新,把龙门实验室打造成一流的高质量创新平台。要强化运营思维、市场思维、企业思维,聚焦研发、运营、服务三大核心功能,着力形成功能明晰、衔接有序、顺畅高效的体制机制,推动龙门实验室科学高效可持续发展。

洛阳知识产权保护中心,是我省唯一一家面向先进装备制造和新材料两大优势产业创新主体,集快速审查、快速确权、快速维权功能于一体的国家级知识产权快速协同保护平台。江凌深入了解知识产权保护中心、知识产权纠纷快速处理中心运营情况,指出要进一步瞄准产业新赛道,聚焦“四新一装备”产业需求,积极争取专利审批权限,构建更加高效的知识产权保护服务体系,为创新发展提供强有力支撑和保障。

江凌还先后来到伊滨智慧岛TOP企业

港、联合U谷·洛阳国际企业港,走访部分入驻企业,察看科技产业社区建设运营及企业孵化、成果转化等工作。他指出,科技产业社区是孵化科技型中小企业的重要载体,也是促进中小企业集聚发展的重要平台。要立足企业所需,积极引入人力资源、创业辅导、创投基金等专业服务机构,打造全链条科技企业孵化体系,加快培育集聚一批科技型中小企业,为伊滨科技新城高质量发展积蓄力量。

江凌还察看了即将投用的10号安置小区配套小学建设情况。他认真了解教室、功能室、运动场等建设进展,强调要坚持以学生为本,加强质量监管,做好细节打磨,注重绿化提升,统筹抓好学校建设和教师培训等工作,确保今年秋季开学实现新学校新气象,为学生成长成才提供良好环境。

王军、张玉杰等参加调研。(李东慧)

## 樊灿涛检查防汛工作

伊滨讯 7月2日,区党工委书记樊灿涛深入城市防汛重点部位、主要河流险工险段、山洪灾害易发区等,检查防汛工作开展情况,强调要把防汛抗灾作为当前首要任务,压实责任,加强统筹协调、科学调度,从严从实从细抓好各项防汛措施,确保安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

在伊南排涝干渠闸房泵站,樊灿涛详细了解泵站运行管理情况,要求泵站管理单位现场演示设备运行流程。他指出,要加强雨情水情研判,强化水利工程科学调度,统筹流域调蓄能力,及时疏通渠道,做好泵站设施运行维护,确保能开足马力全力排水,安全度汛。

在开元大道玉泉街积水点和高铁桥顶路积水点,樊灿涛认真查看排水防涝情况,详细了解存在的问题。他指出,要全面提升“卡脖子”区段的应急排水能力,切实保障强降雨天气行人和车辆通行安全。

在沙河一库及五龙社区家窑自然村地质灾害隐患点,樊灿涛实地查看地质灾害防治和防汛备汛情况。他指出,要抓好重点部位排险除险,密切监测水库库容变化,加强河道堤防巡查消险,严格落实山洪泥石流等地质灾害防御措施,牢牢守住安全度汛底线。要强化监测预报预警,落实应急响应要求,毫不迟疑做好人员转移安置,宁可十防九空,不可失防万一,对受地质灾害威胁群众做到应撤尽撤、应转尽转,确保不落一户、不漏一人。

樊灿涛还先后到寇店镇及区应急物资储备库实地查看,他指出,要备足防汛救灾物资,坚持“宁可备而不用,不可用时无备”,提前向一线前置抢险物资装备,保障险工险段除险加固需求,加强机械、抢险队伍应急备勤,高效有序应对突发险情。

区党工委副书记、管委会主任朱蕾,区领导何建文、刘宗苗、韩献卿等参加。(阮现武 董浩)

## 樊灿涛调研 城市精细化管理工作

伊滨讯 7月4日,区党工委书记樊灿涛调研督导城市精细化管理工作,并对工作推进中存在的问题和困难提出具体要求和解决措施。

区党工委副书记、管委会主任朱蕾,区领导何建文、宋磊、徐朝阳、刘宗苗等参加。

樊灿涛先后到孝文街道、李村街道和光武街道,深入诸葛里、繁华一方、大润发等特色商业街区,实地察看、详细了解商业街区开发现状、业态布局、周边环境、配套设施等情况,听取相关单位和负责人商业街区规划建设和改造提升等情况汇报,指出:要把特色商业街区建设作为进一步释放消费潜力和扩大有效投资的大事抓紧抓好;要严把规划设计关口,积极引进有实力企业参与商业街区开发建设,高标准打造一批引领性高端化商业街区,全面提升城市功能和品质;要高度重视特色商业街区规划建设,精准定位,合理布局业态,注重细节打造,突出街区主题特色,彰显城市品质,展现伊滨形象。

樊灿涛还深入寇店镇、庞村镇,实地察看镇区环境提升整治及乡里中心建设工作,对两镇前期工作表示肯定,指出要坚持以群众需求为导向,坚持以群众为本、以经营者为本,立足镇区实际,系统谋划镇域基础设施建设和商业网点布局,不断提升公共服务水平,为群众打造舒适宜居的生活环境。

在随后召开的座谈会上,樊灿涛指出,提升城市精细化管理水平,事关城市高质量发展,事关人民群众对美好生活的向往,要进一步做实做细城市精细化管理工作,不断提升城市管理能力,为建设伊滨科技新城奠定坚实基础。(阮现武 董浩)

## 樊灿涛调研 国建、国创公司承建项目

伊滨讯 7月10日,区党工委书记樊灿涛调研国建、国创公司承建项目,强调国建、国创公司要全面解放思想,强化市场化运作思维,走市场化、专业化、规范化之路,为伊滨经济社会发展作出新的更大贡献。

樊灿涛先后到10号小区小学、11号安置小区、国家光伏设备质量监督检验中心、国创动力电池配套产业园、新能源配套产业园工业邻里中心、中州时代武屯商业街、时代广场等国建、国创公司承建项目现场,实地察看项目进展情况和存在问题。他指出,国建、国创公司要切实增强紧迫感、责任感,加强重点项目督导指导,及时解决堵点、难点问题,扎实做好项目统筹推进工作,倒排工期,挂图作战,加快工程建设进度,全力推进项目高效有序实施。

在随后召开的座谈会上,樊灿涛认真听取国建、国创公司相关工作汇报,了解组织架构、人员构成、投资负债、项目建设等情况,并就下一步工作提出具体要求。

樊灿涛指出,要增强市场意识,较快实现由政府平台向现代企业转型。要遵循“市场化、资本化、体系化”的发展路径,建立科学高效的现代企业管理制度。要加强自身建设,在学习和实践中提升业务能力水平,努力锤炼在市场中游泳的本领。要认真贯彻落实区党工委、管委会的工作部署,聚焦主责主业,敢担当、有作为。要坚决守牢廉洁底线,加强国建、国创公司对重大项目投资、重大项目建设、招投标等重点领域和关键环节的廉洁风险防控。

区领导张宛澍、宋磊、刘宗苗、赵杰瑞参加。(阮现武 董浩)

## 加快重点项目建设 聚力打造伊滨科技城 全省第十三期“三个一批”项目建设洛阳分会场活动在我区举行



7月11日上午,洛阳市与全省同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动,集中签约、开工、投产一批重大项目。洛阳市分会场在我区。

洛阳市委副书记、市长徐衣显出席活动。

在“签约一批”活动中,全市集中签约项目60个,总投资302.45亿元。其中,我区半固态电池智慧工厂项目等6个代表项目在分会场现场签约。半固态电池智慧工厂项目总投资6亿元,主要建设年产2Gwh半固态电池电芯生产线、pack生产线、产品展厅、研发中心、共享换电项目。

“开工一批”仪式在我区长河之星智能装备与制造基地项目现场举行。活动现场,全市集中开工项目37个,总投资372亿元。洛阳长河之星智能装备与制造基地项目总占地约60亩,总投资8亿元,项目主要建设研发中心、生产车间、光储充换测试基地及综合办公、职工宿舍等配套设施。

“投产一批”仪式在我区钠离子电池全产业链项目现场举行,与会人员集中参观了项目建设情况。钠离子电池全产业链项目总投资约15亿元,分两期进行。项目建成后将成为包含正负极材料、隔膜、电解液、铝箔壳体盖板等领域钠离

子电池全产业链,实现年销售收入10亿元,利税1.5亿元。

据悉,我区第十三期“三个一批”项目建设活动共实施项目19个,计划总投资145.5亿元,年度计划投资54.8亿元。其中,签约项目5个,计划总投资41亿元,年度计划投资17.5亿元。开工项目8个,计划总投资76.7亿元,年度计划投资27.7亿元。投产项目6个,总投资27.8亿元,年度计划投资9.6亿元。

近年来,我区牢固树立“项目为王”鲜明导向,坚持把项目建设作为稳增长促发展的重要抓手,构建完善项目全生命周期管理服务体系,以只争朝夕的实际行动营造蹄疾步稳的浓厚氛围,滚动实施“三个一批”项目建设活动,推动龙门实验室、中州时代、国宏智能装备产业园等一大批重大项目落地建设,有效拉动投资增长,提升产业能级,积蓄发展动能,以高质量项目为伊滨科技城高质量发展提供有力支撑。

作为全省第十三期“三个一批”项目建设活动洛阳分会场,我区将坚持向新而行、以质取胜,持续加强项目工作,优化整合资源,强化创新驱动,推动产业高端化智能化绿色化发展,为构建现代化产业体系、建设制造业强市、强省作出更大贡献。

市领导张玉杰、陈功、李新红、仝宇鹏、王淑霞、赵振峰及市直相关部门、各县区党(工)委主要负责同志分别参加相关活动。(伊新)

## 宁德“大手笔” 伊滨大发展

5月25日,宁德时代洛阳基地二期项目正式开工,9个产业链企业同步签约落地。

此次开工建设的二期项目规划建设电芯厂房、模组厂房、电芯成品仓、模组原料仓、模组成品仓、模组车间等,将进一步扩大新能源电池产能,引领洛阳新能源产业迎风起潮。

未来,宁德时代洛阳基地全面投产后,将在洛形成千亿产值,并带动上下游配套企业和服务业形成2000亿产业规模,为现代化洛

阳建设提供坚实支撑。

曾几何时,你觉得宁德时代那么遥远,结果在伊滨落地了!不仅落地了,而且一期马上要投产了!不仅投产了,而且二期也开工建设了!事非经过不知难,成如容易却艰辛。

2022年9月,项目一期开工创下了“从接洽到签约用时100天”“从签约到开工用时不到100天”的伊滨速度。经过一年多日夜奋战,一期项目已捷报频传,正在全力冲刺6月底投入试生产目标。

抚今追昔,令人心生今夕何夕之慨——

所当乘者势也,不可失者时也。抓产业就是抓关键,抓风口就是

抓未来。谁在抢抓风口产业上先行一步,谁就能拥有引领发展的主动权。

2021年,宁德时代发布第一代钠离子电池,能量密度达全球最高水平;

2022年,宁德时代发布第三代CTP麒麟电池,轻松实现整车1000公里续航;

2023年,宁德时代发布神行超充电池,续航400公里……

产业因“新”而活,城市向“新”而进!新质生产力成势处,高质量发展动力足。向“新”图强,聚“链”成势,以中州时代新能源生产基地为龙头的重大项目辐射带动效应初步显现,9家新能源产业链企业同步成功签约。

“我们在新赛道上不能掉队!”

伊滨必须把握大势、抢占先机,激发超乎寻常的紧迫感、时代感,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

好风凭借力,扬帆正当时。

习近平总书记指出:“要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来。”

宁德“大手笔”,伊滨大发展!劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。

在这个生机勃勃的时节,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,让项目落地落地,把产业做大做强,迸发伊滨高质量发展的活力,在推进伊滨科技城建设的时代洪流中奋楫争先!

(阮现武)

